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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                              Αθήνα, 17 Απριλίου 2026 
             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 21994 

Προς:  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

        Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
       - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.:  -  Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 
 
Ε.Δ.:    -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
        -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 

            -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

            -  Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα ΔΟΣ και Εξωστρέφειας  
            -  κ.κ. Α’ και Β’ Γενικούς Διευθυντές 

            -  Α4, Β4 και Β7 Διευθύνσεις 
            -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

            -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 4094 από 23.03.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή κ. 

Κυριάκου Βελόπουλου ” 
 

Το Υπουργείο Εξωτερικών παρακολουθεί στενά τα ζητήματα που άπτονται της κυριαρχίας, των 

κυριαρχικών δικαιωμάτων και των δικαιοδοσιών της χώρας μας και προβαίνει στις δέουσες, κατά 

περίπτωση, ενέργειες σε διπλωματικό επίπεδο, με γνώμονα την αποτελεσματική προάσπιση των εθνικών 

συμφερόντων. 

 

Επιπλέον το Υπουργείο Εξωτερικών, θέτει παγίως και μετ΄ επιτάσεως προς την τουρκική πλευρά σε πολλαπλά 

επίπεδα το σύνολο των σχετιζομένων θεμάτων, και πραγματοποιεί τόσο τακτικά όσο και έκτακτα, οσάκις 

κρίνεται σκόπιμο, διαβήματα διαμαρτυρίας σε απάντηση των τουρκικών διεκδικήσεων. 

 

Σχετικό διάβημα πραγματοποιήθηκε και στην προκειμένη περίπτωση σε σχέση με το διαλαμβανόμενο στην 

Ερώτησή σας περιστατικό, μέσω εκπομπής κειμένου, του πλοίου πόντισης καλωδίων Ocean Connector.  

 

Σημειώνεται περαιτέρω ότι το εν λόγω πλοίο συνέχισε κανονικά τις εργασίες του εντός της αναφερομένης 

στην αγγελία προς ναυτιλλομένους (ΝΑVTEX 172/26) από τον Παράκτιο Σταθμό Ηρακλείου της ΥΥ 

περιοχής, με τη συνοδεία από την πρώτη στιγμή πλοίου του ΠΝ.  

 

Συγκρατείται ότι το Υπουργείο Εξωτερικών, επιπροσθέτως και συμπληρωματικά προς τα προαναφερθέντα, 

προβαίνει σε διπλωματικές ενέργειες σε διεθνές και ενωσιακό επίπεδο για την ανάδειξη και καταδίκη τέτοιων 

περιστατικών, σε κείμενα και εκθέσεις (Ετήσια Έκθεση Προόδου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Συμπεράσματα 
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του Συμβουλίου της ΕΕ για τη διεύρυνση και Ετήσια Έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου), καθώς και για 

τη συστηματική ενημέρωση εταίρων και συμμάχων.  

 

Η χώρα μας διατηρεί μία αξιόπιστη στρατηγική αποτροπής απέναντι σε κάθε μορφής προκλητική 

συμπεριφορά που στρέφεται κατά της διεθνούς νομιμότητας και των εθνικών συμφερόντων. Η αποτροπή αυτή 

είναι πολυεπίπεδη και στηρίζεται πέραν της ισχυρής αμυντικής ικανότητας των Ενόπλων Δυνάμεων, σε 

συμμαχίες και στην ενεργό συμμετοχή της χώρας στην ΕΕ, σε διεθνείς οργανισμούς και fora καθώς και σε 

σειρά ευρωπαϊκών και περιφερειακών πρωτοβουλιών για την ειρήνη, την ασφάλεια και τη σταθερότητα. 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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